
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 839
van JEAN-JACQUES DE GUCHT
datum: 21 september 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Studenten hoger onderwijs  -  Suïcidepreventie

Uit onderzoek van de KU Leuven uit 2015 blijkt dat 1 op 8 van de eerstejaarsstudenten 
ooit aan zelfdoding heeft gedacht en 1 op de 100 ondernam ooit een poging. De Eenheid 
voor Zelfmoordonderzoek van de UGent rapporteerde in 2016 dat in 2014 minstens 276 
studenten zichzelf van het leven probeerden te beroven. De meerderheid van de studenten 
die met suïcidegedachten kampen, zoekt geen professionele hulp, blijkt ook uit onderzoek.

1. Beschikt de minister over cijfergegevens over het aantal studenten van 
hogeronderwijsinstellingen, inclusief doctoraatsstudenten, dat een poging tot suïcide 
ondernam? Beschikt hij over cijfers voor de periode van 2010 tot nu?

2. Beschikt de minister over cijfergegevens over het aantal studenten van 
hogeronderwijsinstellingen dat zich in 2019 van het leven heeft beroofd? Beschikt hij 
over cijfers voor de periode van 2010 tot nu?

3. Als de minister niet over deze cijfergegevens beschikt, overweegt hij dan om ze te 
laten registeren om beter te kunnen anticiperen op de psychosociale noden van 
studenten?

4. Graag voor deelvragen 1 en 2 telkens het onderscheid tussen instellingen, 
faculteiten/departementen en bachelor-, master- en doctoraatsopleidingen.

5. Beschikt de minister over de meest actuele cijfersgegevens over studenten aan 
hogeronderwijsinstellingen die met suïcidale gedachten kampen, en daarvoor worden 
opgevolgd door de sociale diensten van de instellingen zelf?

6. Wat zijn volgens de hogeronderwijsinstellingen de meest voorkomende oorzaken voor 
suïcide?

7. Kan de minister een overzicht verschaffen van alle maatregelen die aan de Vlaamse 
hogeronderwijsinstellingen worden genomen ter preventie van zelfdoding? Welke 
ondersteuning biedt de Vlaamse overheid?

8. Zijn er sinds de start van de coronacrisis bijkomende maatregelen inzake 
suïcidepreventie genomen? Hebben de hogeronderwijsinstellingen, die de afgelopen 
maanden aandacht hebben gehad voor het mentaal welbevinden van hun 
studentenpopulatie, hiervan melding gemaakt?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (839) en Wouter Beke (801).



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 839 van 21 september 2020
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Wouter Beke, Vlaams minister van 
Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.


